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PROTOKÓŁ NR XLII/2018 
 

  obrad XLII sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo  
z dnia 22 marca 2018 r. w godz. 1300 – 1530 w Domu Kultury w Jeżewie 

 
Obradom przewodniczył Pan Dariusz Werkowski  – Przewodniczący Rady Gminy. 
 
W obradach sesji na ustawowy skład Rady – 15 członków, zgodnie z listą obecności udział 

wzięło 13 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni: p. Józefa Manikowska, p. Maciej 

Warczak. Spoza Rady Gminy w posiedzeniu uczestniczyli:  

1. Wójt Gminy – p. Maciej Rakowicz 

2. Skarbnik Gminy – p. Szymon Górski. 

3. Zaproszeni sołtysi, dyrektorzy placówek oświatowych, kierownicy jednostek 

organizacyjnych, kierownicy referatów urzędu gminy, mieszkańcy gminy /lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu/. 

Porządek obrad: 
 
1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołów XL i XLI sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo. 

5. Składanie wniosków i interpelacji. 

6. Podsumowanie pracy stałych komisji Rady Gminy za rok 2017. 

7. Podsumowanie pracy Rady Gminy za rok 2017. 

8. Informacja Wójta Gminy z pracy za okres międzysesyjny.  

9. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a. określenie zasad udzielania i sposobu rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie 

wymiany istniejących źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach  

i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Jeżewo, 

b. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Jeżewo w 2018 roku, 

c.  ustalenia zasad udzielania Gminnej Spółce Wodnej dotacji z budżetu Gminy Jeżewo 

oraz sposób jej rozliczania, 

d. udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Niepokalanego Serca NMP  

w Laskowicach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do gminnej ewidencji zabytków, 

e. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi raz 

ustalenia wysokości tej opłaty, 

f. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości, 

g. likwidacji Filii Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Jeżewie z siedzibą  

w Czersku Świeckim, 

h. podziału gminy Jeżewo na okręgi wyborcze, 
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i. odwołania Skarbnika Gminy Jeżewo, 

j. powołania Skarbnika Gminy Jeżewo. 

10. Wolne wnioski i zapytania. 

11. Zakończenie obrad sesji.  

 

Ad. 1. 
Otwarcia obrad XLII sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo dokonał Przewodniczący Rady 

Gminy p. Dariusz Werkowski, witając radnych oraz gości. 

 
Ad. 2. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na skład ustawowy 

Rady wynoszący 15 członków, w obradach sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum 

upoważniające do kontynuowania obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 3. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji w wersji, jak wyżej, do którego 

radni, nie wnieśli żadnych uwag, a następnie Pan Przewodniczący przedstawił wniosek Wójta 

Gminy o wprowadzenie projektów uchwał w sprawie:  „nieodpłatnego nabycia od Skarbu 

Państwa w użytkowaniu wieczystym PKP S.A. dz. nr 117/4 położonej w obrębie Jeżewo, 

stanowiącą część drogi gminnej (ul. Kolejowa)”, jako pkt 9k; „zmiany uchwały  

Nr XXVII/210/2017 Rady Gminy Jeżewo z dnia 09 maja 2017 r. w sprawie zamiany gruntów 

pomiędzy Gminą Jeżewo, a Skarbem Państwa - PGL LP – Nadleśnictwo Dąbrowa”, jako pkt 9l; 

„zbycia mienia gminnego w miejscowości Laskowice”, jako pkt 9ł; „wykupu od osoby 

fizycznej gruntu na regulację drogi gminnej położonej w obrębie ewidencyjnym Białe Błota”, 

jako pkt 9m. Obecni członkowie Rady Gminy w głosowaniu jednogłośnie – 13 głosami „za”, 

przyjęli zaproponowaną zmianę, a w kolejnym głosowaniu przyjęli porządek obrad po 

wprowadzonych zmianach, jednogłośnie – 13 głosami „za”. 

Następnie Pan Przewodniczący udzielił głosu mieszkańcom wsi Lipno, którzy zwrócili się  

z prośbą, aby organy gminy zawnioskowały o wpisanie drogi dojazdowej do Lipna w plan 

remontu dróg powiatowych na lata 2020 – 2024, jak również, aby ze strony gminy było 

zapewnienie dla organów powiatu, o partycypacji w kosztach modernizacji tej drogi. 

Poprosili również o monitowanie o bieżące wykonywanie napraw, gdyż w chwili obecnej 

droga ta jest w bardzo złym stanie. Mieszkańcy zaproponowali także chęć współpracy  

z urzędem gminy przy rozmowach z przedstawicielami Starostwa Powiatowego oraz 

wskazania pracownika urzędu, z którym można byłoby rozmawiać i podjąć wspólne działania. 

Wójt Gminy odnosząc się na powyższe, wskazał, że zarówno rada, jak i wójt gminy znają 

problem „drogowy” mieszkańców Lipna. Poinformował, że po pierwszych rozmowach  

z przedstawicielami Starostwa wiadomym jest, że do planu budowy i przebudowy dróg 

powiatowych na terenie gminy, niektóre drogi nie zostały wprowadzone, m.in. droga  

w Czersku Świeckim czy w Lipnie. Zapewnił, że ze strony organów gminy jest wola, aby drogi 

te wprowadzić do planu inwestycyjnego powiatu. Pan Wójt powiedział, że wszystko będzie 

zależało od decyzji rady powiatu, czy wyrazi zgodę na wprowadzenie stosownych zmian, bo 

wiadomo, że podejmowane decyzje związane są z posiadanymi środkami finansowymi, czy 
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możliwością ich pozyskania z zewnątrz. Kończąc Wójt poinformował, że w urzędzie gminy 

powstał Referat Rolnictwa i Budownictwa, którego Kierownikiem jest Pan Maciej Pikuła,  

a pracownikiem w tym referacie odpowiedzialnym za sprawy drogowe, jest Pani Joanna 

Barwik, do której można zwracać się z pytaniami czy prośbami.  

 

Ad. 4. 
Przewodniczący Rady Gminy przystępując do głosowania nad przyjęciem projektu protokołu  

obrad XL sesji z dnia 27 lutego 2018 r., zapytał radnych, czy są uwagi do przedstawionego 

projektu.  

Radny Henryk Rybak poprosił o uzupełnienie informacji Wójta Gminy o spotkaniu  

z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie remontu nawierzchni asfaltowej  

w Laskowicach na odcinku ok. 950 m – ul. Długa, i zapytał czy będzie to rewitalizacja 

kompleksowa, czy tylko modernizacja nawierzchni drogi. 

Wójt Gminy odpowiedział, że Pan Dyrektor wyraził chęć współpracy przy modernizacji 

wskazanego odcinka drogi poprzez wycinkę drzew, przygotowanie odwodnienia, budowę 

kanalizacji burzowej, naprawę nawierzchni asfaltowej oraz budowę chodników, bez 

modernizacji oświetlenia. Wskazał, że wstępny koszt to ok. 2 mln zł. 

Wobec braku dalszych pytań czy uwag Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania,  

w wyniku którego protokół został przyjęty 10 głosami „za”, 3 głosami „wstrzymującymi się”.  

Do projektu protokołu Nr XLI z dnia 15 marca br., obecni członkowie rady, nie wnieśli uwag  

i w głosowaniu przyjęli – 12 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”.  

 

Ad. 5. 
Przewodniczący Rady Gminy, poprosił Radnych o składanie wniosków i interpelacji.  

Radna Grażyna Dalak-Ożóg złożyła wniosek o umożliwienie zorganizowania przystanku „na 

żądanie” przy ul. Oskiej w Laskowicach, wobec próśb mieszkańców ulic sąsiadujących z ulicą 

Oską i korzystających z transportu PKS przy dojeździe do pracy czy szkoły.  

 

Ad. 6. 
Wobec braku dalszych wniosków czy interpelacji, Przewodniczący obrad poprosił 

Przewodniczących stałych Komisji Rady o przedstawienie sprawozdań z realizacji prac komisji 

w 2017 r.  

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej, przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz 

Makowski, a w głosowaniu Rada przyjęła 12 głosami „za”, 1 głosem „sprzeciwu” /sprawozdanie 

stanowi załącznik do protokołu/.  

Sprawozdanie Komisji  oświaty, zdrowia, spraw socjalnych mieszkańców, planowania 

przestrzennego i budownictwa, przedstawiła Pani Wiesława Ziółkowska, członek komisji, 

wobec nieobecności Przewodniczącej Komisji Pani Józefy Manikowskiej. Rada w głosowaniu 

przyjęła sprawozdanie jednogłośnie 13 głosami „za”/sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/.  

Sprawozdanie Komisji rozwoju gospodarczego, rolnictwa i pozyskiwania środków 

zewnętrznych, przedstawiła Przewodnicząca Komisji Pani Grażyna Dalak-Ożóg,  

a w głosowaniu Rada przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za” /sprawozdanie stanowi załącznik do 

protokołu/. 

http://www.bip.ug-jezewo.lo.pl/?cid=116
http://www.bip.ug-jezewo.lo.pl/?cid=116
http://www.bip.ug-jezewo.lo.pl/?cid=115
http://www.bip.ug-jezewo.lo.pl/?cid=115
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Sprawozdanie Komisji ochrony środowiska, budżetu i finansów, przedstawił Przewodniczący 

Komisji Pan Wojciech Młyński, a Rada w głosowaniu przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za” 

/sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/. 

Sprawozdanie Komisji ładu, porządku, ochrony p.poż., sportu, kultury i turystyki, przedstawił 

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Rybak, a Rada w głosowaniu przyjęła jednogłośnie  

13 głosami „za” /sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/. 

 

Ad. 7. 
W dalszej kolejności Pan Przewodniczący przedstawił podsumowanie pracy Rady Gminy  

w roku 2017, które, w wyniku przeprowadzonego głosowania przyjęte zostało jednogłośnie – 

13 głosami „za” /sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/. 

 

Ad. 8. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji 

międzysesyjnych.  

Pan Wójt powitał Przewodniczącego Rady, Wysoką Radę, oraz Gości, a następnie 

poinformował o odbytych spotkaniach: w dniu 1 marca odbyło się spotkanie w sprawie 

projektowanej rozbudowy szkoły podstawowej w Laskowicach, na którym omówiono etapy 

dokumentacji projektowej – kosztorys, uzgodnienia, termin przetargu, w spotkaniu 

uczestniczyli: Dyrektor Szkoły, Projektant, Pani Kierownik Jednostek Oświatowych  

i Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa; w dniu 3 marca odbyło się spotkanie 

sprawozdawcze i założycielskie stowarzyszenia OSP Czersk Świecki; również w tym dniu 

odbyło się zebranie sprawozdawczo-wyborcze GLKS TOR Laskowice, Prezesem Klubu została 

Pani Anna Lach; w dniu 5 marca odbyło się spotkanie z przedstawicielami Biogazowni i Fermy 

Krąplewice, odnośnie zawiadomienia o zanieczyszczeniu wody płynącej w rowie- Pan Wójt 

wskazał, że w chwili obecnej czekamy na decyzję WIOŚ, a firmy zaoferowały pomoc przy 

oczyszczaniu terenu z nadmiaru nawozu; w dniu 6 marca odbyło się spotkanie w urzędzie 

gminy z przedstawicielem Powiatowego Urzędu Pracy, w kwestii realizacji projektu Mobilne 

Centra Aktywizacji Zawodowej, w ramach którego powołano Radę Społeczną, której 

członkowie nieodpłatnie doradzają podczas wyboru uczestników projektów oraz nadzorują  

i wspierają działania MCAZ. Członkami Rady są: lokalny przedsiębiorca, przedstawiciel GOPS, 

działacz społeczny, Radna Gminy Jeżewo oraz sołtys, w spotkaniach uczestniczyć będzie 12 

osób, a zajęcia odbywać się będą w Domu Kultury w Jeżewie i obejmą następujące działania: 

wsparcie psychologa, doradcy zawodowego i pośrednika pracy, uczestnicy będą mieli 

stworzone indywidualne plany działania, a także będą uczestniczyć w zajęciach 

aktywizacyjnych oraz w poradzie grupowej, ponadto siedmiu uczestników projektu zostanie 

skierowanych na staż, a pięciu na kurs prawa jazdy kat. B;  w dniu 7 marca nastąpiło otwarcie 

nowego pomieszczenia KGW Jeżewo; w dniu 8 marca odbyło się spotkanie grupy ORSG, na 

którym przeprowadzono głosowanie o przydział dotacji urzędu marszałkowskiego dla gminy 

Jeżewo i Lniano w zakresie inwestycji kanalizacyjnej;  w dniu 9 marca odbyła się narada  

w Nadleśnictwie Dąbrowa podsumowująca rok i bezpieczeństwo p.poż. na terenie 

Nadleśnictwa Dąbrowa i Osie – omówiono ilość zdarzeń, działania prewencyjne; również  

w tym dniu zostało zorganizowane spotkanie z okazji Dnia Kobiet w sołectwie Taszewskie 

http://www.bip.ug-jezewo.lo.pl/?cid=114
http://www.bip.ug-jezewo.lo.pl/?cid=117


5 
 

Pole oraz Buczek; w dniu 10 marca odbyło się spotkanie sprawozdawcze OSP w Osłowie;  

w dniu 13 marca Wójt uczestniczył w Konwencie Wójtów w Toruniu, gdzie głównym 

tematem było omówienie zwiększenia dotacji na modernizację dróg lokalnych; w dniu  

15 marca spotkanie informacyjne w LGD pod nazwą „Rozwój lokalny kierowany przez 

społeczność”, na którym omówiono planowane nabory wniosków w ramach Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich i Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa, jak 

również omówiono lokalne Programy Rewitalizacji Gmin Powiatu Świeckiego;  w dniu  

16  marca odbyło się spotkanie w sprawie omówienia wniosku złożonego do FOGR  

o realizację II etapu drogi Dubielno-Ciemniki, z przedstawicielami urzędu marszałkowskiego; 

również w tym dniu odbyło się spotkanie z Sołtysami Gminy Jeżewo, z okazji Dnia Sołtysa, na 

którym zostały zaplanowane zebranie wiejskie w poszczególnych sołectwach w m-cu 

kwietniu; w dniu 17 marca zorganizowano spotkanie w świetlicy wiejskiej w Osłowie z okazji 

Gminnego Dnia Kobiet, oraz spotkanie sprawozdawcze OSP Jeżewo, na którym m.in. 

wyjaśniona został sytuacja, że ani Wójt, ani Rada Gminy nie zabrała Jednostkom OSP 100.000 

zł na rozbudowę remizy strażackiej w Jeżewie, gdzie wskazano, że kwota 100.000 zł i tak nie 

zabezpieczyłaby potrzeb rozbudowy czy budowy. Wójt powiedział, że na spotkaniu 

zapewniono, że potrzeba przeprowadzenia tej inwestycji nie zostanie zapomniana i przy 

możliwościach finansowych gminy oraz pozyskanych środkach zewnętrznych, powstanie 

najprawdopodobniej nowy budynek dla działalności OSP; w dniu 19 marca spotkanie  

z dyrektorami placówek oświatowych w kwestii arkuszy organizacyjnych – przydział godzin 

dla nauczycieli; w dniu 20 marca spotkanie z Panem Nadleśniczym Nadleśnictwa Dąbrowa – 

omówiono sprawy dot. współpracy gminy i nadleśnictwa (wymiana gruntów pod drogi) oraz 

sytuacja parku w Laskowicach; również w dniu 20 marca odbyło się zebranie wiejskiej  

w sołectwie Taszewo, na którym przedstawione zostało  sprawozdanie z działalności 

sołectwa za rok 2017, przedstawione zostały bieżące informacje gminne tj. omówiono 

zrealizowane inwestycje, inwestycje planowane, omówiono budżetu gminy na rok bieżący 

oraz sprawy bieżące sołectwa; w dniu dzisiejszym w urzędzie wojewódzkim została 

podpisana umowa na dalszą dotację dla realizacji programu Senior+ w kwocie 26.000 zł.  

Następnie Pan Wójt wskazał na bieżące sprawy dotyczące: otrzymanej odpowiedzi wydziału 

Komunikacji i Dróg w kwestii zmiany organizacji ruchu w m. Piskarki, poprzez ograniczenie 

prędkości do 60 km/h na wnioskowanym odcinku drogi powiatowej oraz ograniczenie 

prędkości do 40 km/h na dwóch niebezpiecznych zakrętach; informacji Powiatowego 

Zarządu Dróg w sprawie ustanowienia nowego przystanku autobusowego przy drodze 

gminnej Piskarki – Białe, w m. Piskarki, gdzie usytuowanie przystanku nastąpi w minimalnej 

odległości 15 m od skrzyżowania z droga powiatową, aby zapewnić bezpieczeństwo 

dzieciom, które są dowożone do szkół. 

W dalszej części swojej wypowiedzi Pan Wójt omówił wydane zarządzenia, tj.: zarządzenie nr 

8 z dnia 14 lutego w sprawie wprowadzenia do polityki rachunkowości z-d 

ewidencjonowania płatności bezgotówkowych w Urzędzie Gminy w Jeżewie (płatność kartą); 

zarządzenie nr 9 z dnia 28 lutego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/281/2017 Rady 

Gminy w Jeżewie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2018 r.; 

zarządzenie nr 10 z dnia 1 marca  w spawie powołania komisji do brakowania dokumentacji 

niearchiwalnej zgromadzonej w archiwum zakładowym Urzędu Gminy Jeżewo – powołana 
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komisja kwalifikuje dokumentację niearchiwalną wytworzoną w urzędzie gminy, której okres 

przechowywania określony w jednolitym rzeczowym wykazie akt minął; zarządzenie nr 11  

z dnia 16 marca w sprawie rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 1/2018 na wykonanie 

zadań publicznych związanych z realizacją zadań Gminy w 2018 roku w zakresie kultury 

fizycznej i sportu pod nazwą: Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu  

w różnych dyscyplinach sportowych na terenie Gminy Jeżewo w 2018 r. – przyznana dotacja 

dla LUKS OLIMP Jeżewo  – 28.000 zł; Jeździecki Klub Sportowy „Czarna Podkowa” Gródek – 

4.000 zł; LUKS KUSY Laskowice – 28.000 zł . 

Na zakończenie Pan Wójt przedstawił informacje dotyczące realizacji świadczeń rodzinnych, 

wychowawczych i funduszu alimentacyjnego i realizacji pracy Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej za miesiąc luty /informacje te stanowią załącznik do protokołu/ oraz  

o podejmowanych działaniach z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi /informacje te 

stanowią załącznik do protokołu/.   

Pan Przewodniczący podziękował Wójtowi Gminy za przedstawione informacje i poprosił  

o pytania.  

Radny Tadeusz Makowski zapytał, jakie są podejmowane działania w sytuacji zaległości opłat 

za wywóz odpadów komunalnych.  

Pan Wójt odpowiedział, że w pierwszej kolejności przesyłane są upomnienia, a następnie 

tytuły wykonawcze do urzędu skarbowego, co skutkuje zajęciem komorniczym skarbowym. 

Jednak, jak poinformował Wójt, w niektórych sytuacjach nie ma możliwości zajęcia dochodu 

podlegającego opodatkowaniu, a mieszkańcy korzystają też ze świadczeń, które nie wpisują 

się w środki pieniężne mogące podlegać egzekucji.  

Radny Henryk Rybak wskazał, że na początku lutego ogłoszony został konkurs ofert na 

wspieranie sportu na terenie gminy i w regulaminie tego konkursu, nie został uwzględniony 

wniosek Komisji ładu, porządku, ochrony p.poż., sportu, kultury i turystyki, zobowiązujący 

Wójta do uwzględnienia kryteriów podziału środków publicznych na działalność sportową. 

Pan Wójt odnosząc się na powyższe powiedział, że wniosek nie został uwzględniony w roku 

bieżącym, podając przykład stowarzyszenia „Czarna Podkowa”, która również aplikowała  

o środki i trudno byłoby rozpatrzeć ten wniosek o wskazane kryteria typowo sportowe. Wójt 

uważa, że należy ponownie przedyskutować kwestię ustalonych kryteriów podziału środków, 

ponieważ nie chce „dzielić” klubów sportowych. Poinformował też, że Klub „KUSY”  

i „OLIMP”, w kwocie dofinansowania, mają zapewnione 4.000 zł na prowadzenie 

księgowości.  

Radny Henryk Rybak zapytał dlaczego nie został uwzględniony wniosek Komisji Ładu (…), czy 

dlatego, że nie pasował Komisji Konkursowej, czy Wójtowi. 

Pan Wójt wskazał, że wniosek nie został uwzględniony, tylko dlatego, że trudno byłoby ująć 

działalność „Czarnej Podkowy”, która nie jest działalnością typowo sportową tylko 

rekreacyjno-sportową. Ponownie wskazał, że nie chce „dzielić” klubów sportowych,  

a przydział środków finansowych, w tym zakresie jest tylko w gestii Wójta Gminy. 

Radny Sławomir Stefan powiedział, że jeśli dany podmiot do określonego regulaminu się nie 

wpisuje, to nie otrzymuje środków, a może skorzystać z dofinansowania w innym konkursie. 

Radny Henryk Rybak powiedział, iż Wójta obowiązują uchwały Rady Gminy oraz 

przedkładane wnioski. Uważa też, że kluby sportowe nie pracują równo, a taki sposób 

http://www.bip.ug-jezewo.lo.pl/?cid=117
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postępowanie jest właśnie dzieleniem ludzi w klubach, jeśli dzieli się po równo. Jeśli są 

zasady, które są czytelne i nie zostały uwzględnione, to trudno zrozumieć czym kierowała się 

Komisja, czy Wójt. 

Wójt odpowiedział, że żaden z podmiotów, które otrzymały dofinansowanie, nie ma uwag do 

podziału środków finansowych.  

Przewodniczący Rady Gminy zakończył dyskusję na powyższe i ogłosił 10 minut przerwy.  

Po przerwie poinformował, że projekty uchwał, wskazane w porządku obrad zostały 

omówione na posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 15 marca, i w przypadku pytań lub 

uwag, prosi o ich zadawanie przed głosowaniem. 

Ad. 9a. 
Następnie przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie określenie zasad udzielania  

i sposobu rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie wymiany istniejących źródeł ciepła 

zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Jeżewo  

i wobec braku pytań przeszedł do głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania 

uchwała została podjęta jednogłośnie - 13 głosami „za”.  

 

Uchwała Nr XLII/320/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9b. 
Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Jeżewo 

w 2018 roku i poprosił o pytania.  

Radny Sławomir Stefan zaproponował, aby w §4 pkt 4 ppkt 4 dopisać, że zobowiązuje się 

również właściciela adoptowanego psa, do poinformowania Urzędu Gminy o jego  zaginięciu.  

Pozostali członkowie Rady wyrazili zgodę na propozycję Pana Radnego i w przeprowadzonym 

głosowaniu przyjęli uchwałę 12 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”. 

Uchwała Nr XLII/321/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9c. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad udzielania 

Gminnej Spółce Wodnej dotacji z budżetu Gminy Jeżewo oraz sposób jej rozliczania, który 

wobec braku pytań poddał pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania 

uchwała została podjęta 12 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”. 

Uchwała Nr XLII/322/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9d. 
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii 

Rzymskokatolickiej p.w. Niepokalanego Serca NMP w Laskowicach na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do gminnej ewidencji 
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zabytków i przystąpił do głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie 

– 13 głosami „za”.  

Uchwała Nr XLII/323/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9e. 
Kolejny projekt uchwały, który przedstawił Pan Przewodniczący dotyczył wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi raz ustalenia wysokości tej 

opłaty.  

Radny Henryk Rybak zaproponował, aby uchwała w treści sprawy określała ustalenie 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wobec złożonej propozycji 

Pana Radnego, pozostali członkowie Rady wyrazili zgodę na proponowaną zmianę  

i w głosowaniu, po wprowadzonej zmianie przyjęli  jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

Uchwała Nr XLII/324/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9f. 
Kolejny projekt uchwały, który został przedstawiony w sprawie zmieniany uchwały w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właściciela nieruchomości, w przeprowadzonym głosowaniu przyjęty został 

jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

Uchwała Nr XLII/325/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9g. 
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie likwidacji Filii Szkoły 

Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Jeżewie z siedzibą w Czersku Świeckim i wobec braku 

uwag przeszedł do głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została 

podjęta jednogłośnie – 13 głosami „za”. 

Uchwała Nr XLII/326/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9h. 
Pan Przewodniczący po przedstawieniu projektu uchwały w sprawie podziału gminy Jeżewo 

na okręgi wyborcze, przystąpił do głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta 

jednogłośnie  – 13 głosami „za”. 

Uchwała Nr XLII/327/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9i. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika 

Gminy Jeżewo i poprosił o pytania. Wobec ich braku, przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała została podjęta jednogłośnie  – 13 głosami „za”. 
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Uchwała Nr XLII/328/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie Pan Przewodniczący podziękował Panu Szymonowi Górskiemu, w imieniu Rady 

Gminy i swoim własnym za współpracę. 

 

Ad. 9j. 
Projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Jeżewo został przedstawiony przez 

Pana Przewodniczącego, który następnie przeszedł do głosowania. Wobec 

przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

 

Uchwała Nr XLII/329/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Pani Kamilla Prabucka została powitana przez Radę i Wójta na stanowisku Skarbnika Gminy.  

W dalszej kolejności Przewodniczący obrad przeszedł do projektów uchwał wprowadzonych 

na wniosek Wójta Gminy. 

 

Ad. 9k. 
Przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Skarbu Państwa  

w użytkowaniu wieczystym PKP S.A. dz. nr 117/4 położonej w obrębie Jeżewo, stanowiącą 

część drogi gminnej (ul. Kolejowa), i poprosił Kierownika Referatu Rolnictwa i Budownictwa  

o informacje, do tematyki projektu.  

Pan Maciej Pikuła wskazał, że stosowny projekt dotyczy ul. Kolejowej w Jeżewie, gdzie od 

strony torowiska jest działka będąca własnością kolei, która łączy się z gruntem gminnym. 

Dla umożliwienia realizacji m.in. inwestycji kanalizacyjnej na tej ulicy, ale i też prawidłowej 

komunikacji, właściciel gruntu PKP SA Oddział Gospodarowania Nieruchomościami  

w Gdańsku, wyraził zgodę na oddanie części tej nieruchomości w zasoby gminy.  

Na powyższe Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w wyniku którego uchwała została 

podjęta  jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

Uchwała Nr XLII/330/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9l. 
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/210/2017 Rady Gminy Jeżewo z dnia 09 

maja 2017 r. w sprawie zamiany gruntów pomiędzy Gminą Jeżewo, a Skarbem Państwa - PGL 

LP – Nadleśnictwo Dąbrowa, został przedstawiony przez Kierownika Referatu Rolnictwa  

i Budownictwa, który poinformował, że z powodu regulacji granic, droga gminna położona  

w miejscowości Białe Błota, uległa podziałowi geodezyjnemu, jest terenem zalesionym  

i nie pełni funkcji drogowej. Dla wyrównania wartości działek podlegających zamianie należy 

zgodnie z podjętą uchwałą w dniu 9 maja 2017 r. Nr XXVII/210/2017, przedmiotową działkę 

dołączyć do wskazanej transakcji, aby żadna ze stron nie została pokrzywdzona.  

Wobec braku pytań Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod 

głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 13 głosami „za”. 

Uchwała Nr XLII/331/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 9ł. 
W celu przedstawienia kolejnego projektu uchwały w sprawie zbycia mienia gminnego  

w miejscowości Laskowice, głos zabrał Pan Maciej Pikuła, który poinformował, że właściciele 

działek przy ul. Jeziornej w Laskowicach, zwrócili się z prośbą o sprzedaż terenu przyległego 

do ich nieruchomości, który jest w pasie drogi gminnej, a który od wielu lat uprawiają  

i zaadaptowali  na swoje potrzeby. Dodatkowym wskazaniem jest fakt, że działka ta nie pełni 

funkcji komunikacyjnej. Dlatego też, aby uregulować powstały stan, postanowiono 

przeznaczyć ją do sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego.   

Radny Sławomir Stefan wskazał, ze jest to droga o pewnej szerokości, która ulegnie zwężeniu 

i może stracić swoją funkcję.  

Pan Maciej Pikuła powiedział, że droga ta nadal będzie udostępniała przejazd do jeziora, gdyż 

oprócz mieszkańców, którzy wnioskują o wykup, nikt już tam nie mieszka, a droga ta zawsze 

na wskazanym odcinku ulegała zwężeniu.  

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący obrad oczytał projekt uchwały, który poddał 

pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta 

jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

Uchwała Nr XLII/331/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9m. 
Przy projekcie uchwały w sprawie wykupu od osoby fizycznej gruntu na regulację drogi 

gminnej położonej w obrębie ewidencyjnym Białe Błota, Maciej Pikuła Kierownik Referatu 

Rolnictwa i Budownictwa wskazał, że stosowny wykup związany jest z regulacją granic drogi 

gminnej w miejscowości Białe Błota, która na pewnym odcinku przebiega na gruncie 

prywatnym.   

Wobec braku pytań Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 13 głosami 

„za”.  

Uchwała Nr XLII/332/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.10. 

W kolejnym punkcie porządku obrad, głos zabrali: 

Radny Wojciech Młyński zawnioskował o przesłanie pisma do Powiatu, z prośbą o informację 

zwrotną dla gminy, w sytuacji zmiany oznakowania na terenie gminy, aby zarówno rada, jak  

i wójt mogli zaopiniować planowane zmiany. Jak również, aby dzielnicowi informowali  

o wnioskach, które zostały przez nich poparte w tym temacie.  

Radny Sławomir Stefan poinformował o tematyce zebrań wiejskich, przygotowany przez 

Wójta Gminy, na podstawie zebrania, które odbyło się w sołectwie Taszewo. 

Radny Henryk Rybak wyraził zadowolenie ze sposobu pisania protokołów, które nie są 

stenogramami. 
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Radny Sławomir Stefan odniósł sie do spotkania z przedstawicielami jednostek Ochotniczych 

Straży Pożarnych w Jeżewie, w kwestii spraw bieżących, sposobu zachęcania do wstąpienia 

do formacji, opłacaniu  i organizowaniu kursów oraz sposobu wypracowania systemu 

umożliwiającego efektywniejszą pracę jednostek OSP. Podjął także temat wspólnych 

posiedzeń Komisji Rady, z których nie ma wypracowanych efektów pracy danej Komisji. 

Wyraził także swój negatywny stosunek do pracy Komisji Rewizyjnej.  

 

Ad. 11. 
Wobec wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy  

p. Dariusz Werkowski  podziękował wszystkim zebranym za udział w XLII sesji  

VII kadencji Rady Gminy i o godz. 1530  zamknął obrady sesji.  

 

  Protokołowała:                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 
 
 Dominika Rakowicz                                            Dariusz Werkowski       


